

Murcia El Liberal Murcia

Edici6n de la Mañana

Subscription: 1'25 pesetas al mes.
Fueras de Murcia: 5 pesetas trimestres.
25 ejemplares 75 centimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

La vida imposible

En vano que el Gobierno y sus representantes de provincias se esfuerzan en aplicar todas sus energías a sofocar los movimientos populares que tienen a toda España en una inacabable intranquilidad.

Ya sabemos todos que en estos movimientos existe siempre algo extraño que se mezcla en ellos con fines poco plausibles; pero lo que no puede negar nadie es que el pueblo en general tiene su vida entregada en manos de una explotación infame, se encuentra en una lucha abierta contra los explotadores sin que las autoridades pongan coto a tantos desmanes.

Ellas no intervienen nunca en los atentados contra la vida de los ciudadanos por las carestías inexplicables; pero sí muestran todos sus rigores y hacen uso de todos los resortes de la ley cuando ese pueblo pide justicia en medio de la calle, porque el hambre lo arroja de sus hogares.

Entendemos que no es ese el procedimiento a seguir: si el Gobierno y los gobernadores quieren tener paz, sin querer gozar de tranquilidad absoluta, que hagan labor activa y de represión, pero contra los que están echando el pie al cuello del ciudadano, saqueándose, robado impunemente.

En Murcia, sin ir más lejos, tenemos pruebas elocuentes de la indiferencia de las autoridades, especialmente de la municipal. Por su parte, en la plaza, en las calles, en los establecimientos, cada cual es libre de hacer lo que quiera; y se sigue vendiendo el pan de calidad detestable y falto de peso: ¿de qué sirve el argumento ya tan gastado de que en Murcia se come el pan más barato que en otra parte alguna, si se deja en cambio libertad para defraudar en el peso y en la calidad?

Por otra parte, ayer se registró, como todos los días, un caso que acusa al alcalde otra vez más: los huevos, que en esta época deben alcanzar la mayor baratura, ayer estaban a las nueve de la mañana a 250 pesetas docena y a las once habían subido a tres pesetas.

¿Qué quiere decir esto? Que el pueblo está huérfano de autoridades; que aquí hace cada cual lo que quiere y vende como le da la gana, con grave perjuicio de las familias que sufren las consecuencias.

Y por eso el clamor es unánime, la protesta, si no sale a la calle, palpita en los hogares, de los cuales sale el rumor de las maldiciones contra autoridad tan cínica, tan dañina, tan parjural al vecindario.

Y si no es hoy, será mañana, cuando el pueblo que ya no puede vivir se exaspera y grite y proteste y pida por compasión que se le haga justicia, acusando con voz dolorida pero enérgica a sus verdugos y señalando con el dedo a los culpables.

Entonces téngase en cuenta que padecemos hambre y sed de justicia.

EN CIEZA

Un ahogado

En Cieza ha perecido ahogado en el río Sogura, por el paraje denominado Almadenes el obrero Ginés García Fernández, de 21 años de edad, natural y vecino de Mazarrón.

El desgraciado Ginés, bajó al cauce del río con el propósito de extraer de él una vagoneta de las que emplean en trabajos que se hacen en el mencionado paraje, la cual se había caído al fondo del río.

Al tratar el infelizmente Ginés de ex-

Recogida de periódicos

Ayer mañana por orden del gobernador fueron recogidas y retiradas de la venta varias ediciones de algunos periódicos de Madrid, por infringir la ley del descanso dominical que prohíbe la venta de todo periódico en la mañana del lunes.

Felicítamos de todas formas al gobernador don Eusebio Salas por su energía en estos asuntos y a la vez le rogamos que no deje pasar por alto alguna infracción que se quiera cometer con la ley del descanso dominical para la Prensa, pues de no desplegar toda la vigilancia posible en estas cuestiones se perjudica grandemente a la Prensa local.

Orihuela en fiestas

La campaña misteriosa

La leyenda, encantadora, relata como al tiempo en que se hundía el peñón de los Gódos, cuando las herfordísticas de los hijos del Profeta veían anejas de botín a sojuzgar las tierras de Tadmir, cañaron las moradoras de ellas de poner a seguro de la seguridad de los invasores las riquezas que poseían, y así temerosos ocultaron antes que cosa alguna la imagen de la Virgen de la Puente, «negra pero hermosa» como la bella Sultana del Califé de los cantares, prescindiendo de su fé reciente conocido a su fervor de neófitos como una afirmación por el Santo Apóstol que con la luz del Evangelio trajo de las tierras de Oriente aguita sagrada de la Madre de Dios.

Amparada de la entompe por una campana que a modo de urna se colocó sobre ella, protegida de la venencia de los ínfimos por el candado con que hubo de elegirse el lugar de su escondite, se las quietas de una paz, como al de la historia paloma, cuando la fragua sagrada, sin que sus pies brunoan las aspiras de incenso y las presas de los fieles....

Esta leyenda ha sido aplicada a las veras de un manto fé aplicado al paisaje al centro de «Olla de Oro», mas aunada como a la sazón y en el espacio de un momento había asomado en una extraña riqueza de tal casita que como este inspirase sus anhelos de liberación y errancia a sus peschos desvelados en las vigillas de los famoaisos sobreabundancia suspirios de consuelo.

Y así pasaron los años, y al suceder las cosas, extinguido el recuerdo de tan memorable catástrofe en las poblaciones de Orihuela, libertada ya de la presión de los árabes, duraba una al cantavente de la Lengua y como la celestial Señora, que debía a los ahogados de las catástrofe el premio de la solidaridad con que sobre toda otra riqueza quedaba conservada su fé, decidida tomar bajo su amparo a las desahuciadas de tan dardos vavallés, recurrió al prodigio y vibró el encanto, haciendo sus hechuras maravillosas, estimulo y guía para que las gentes latrogedas llegasen, avarizado la paz y levantando la Campaña que hablaban en lengua misteriosa, a posturas grotescas y enervaciones ante sus plantas virginales....

No dice la leyenda qué se hizo del encanto santificado de el prodigio, pero es indudable que sus vibraciones se dejan de representar de vez en vez en los corezonas de los oriolanos.

Cuando las estamidades nos acaban en toques de arrebatos que congostran al pueblo a las plantas de su Madre Celestial para pedir por su intercesión con Dios alivio de nuestras penas. Ora la lluvia que respigora los campos sencillos y obnubila la miseria de los hogares sin paz; ya la calma que estanca a los elementos tratorzonados que con los sismos atrozados amenazan nuestra destrucción; ya el prodigio de que un ramo arrojado a las aguas embayocidas del río que simbra la destrucción por la vega enjeda el ímpetu de sus estrofas.

Otras veces, cuando en plena ventura y abundancia las gentes de la tierra y la jornada diáfana de nuestro cielo encantador, nos alibargan en la muelle placidez del gozo de la vida, tiene el

aire vibraciones extrañas, como el toque de gloria de una hermosa alborada Abrileña y hasta que una boca, suave que hay que hacer fiesta a la Virgen par quien tal bienestar fué concedido, para que toda la comarca se estremase y levantándose en emulacida de fervor y entusiasmo acuda al altar de su Patrona a readiría homenaje de amor y gratitud.

Feliz el pueblo que acude al misterioso conato de un hábito ideal, aún en la embriaguez de un biscañal! Mientras oramos escucha el sonar de la campana misteriosa, tengamos fe en el porvenir y en el triunfo de nuestras empresas.

Y en la alta, avizor de la gracia que hallas enca en el fondo de nuestras almas y hacen vibrar en ellas fervoros del querer y loras de la indefigencia... cimbalillo que el amor tiene para congrechar a la grey sencilla... tú eres el guiso del corazón del pueblo y solo si día o que Oribuela no se ponga en pie al porjuera de tu fé, habrá llegado la hora de poner la palabra en la historia de este pueblo creyente y grande.—Luis Escurre.— Mayo, 1920.

La coronación de Nuestra Patrona

Ha comenzado las fiestas de la Coronación. Aunque lluvia a las tardes la animación es creciente y se instalan alambreadas y adorno de calles.

En la tirada de picón de ayer, ganó la copia de S. M. el rey don Pedro Ferrández, tender de esta ciudad.

Liégate a diez picónes sin oro, los señores Ferrández, Madrid, Vindar, Sabater y Sato; partieron el premio y ganó la copia el primero.

En la tira de dones de Hernandinos, quedaron amparados para resolver hoy los señores Sabater y Ferrández.

Esta noche a las nueve empieza las fiestas oficiales con los Mártires; a las diez de la noche gran laborada. Mediante al amanecer día; y a las diez de la mañana entrará de la banda de música del regimiento de infantaría de Sevilla; a las nueve de la noche gran laborada con grandes y bellas corezonas, con paños a pie y a caballo, canaco, gigantes y cabzudos, faxoleros con trajes fantásticos e iluminaciones sorprendentes.

Ayer abateció por primera vez la moción organizada con niños del barrio del Churripal, por el sacerdote don Juan Torres Sibba, resultando un éxito.

Se llevaron a la iglesia de Monserrate las banderas del partido de Batael y la del cantón de Cartagena, que fué una obra de arte bellísima que aplaudió el pueblo entero. Se organizó una cabalgata. Por teléfono.

Las tiradas de picón

Oribuela 24.—A las 9 z. Continuaron las tiradas de picón. Para la copia del rey, mataron 8 ejemplares Vindar, Ferrández, B. vez, Lidó y Madrid.

Venció Ferrández, de Orihuela. Segundo premio, Vindar (D. José). La copia del árabe de Hernandinos, Ferrández; la del marqués de Acuña y copia de Zorillo. Sabater; la del marqués de Fontalba, Carriés (don Juan); la de Carter, Lidó (D. Francisco); premio de señoras, Lidó, Madesia y Carriés.

El miércoles, será el gran premio y el jueves tirada de otras copas.

Comida íntima

La Directiva de la Asociación de Redactores de la Prensa diaria, obsequió el pasado sábado con una comida íntima, en el hotel Nieto, al diputado a Cortes don Vicente Llovera, en atención a las gestiones que realizó por el mayor éxito del Certamen Literario celebrado el pasado mes de Abril por dicha Asociación.

En el acto reinó gran cordialidad, expresándose al señor Llovera el agradecimiento de la Asociación y significativo de este la complacencia con que siempre distingue a los periodistas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Una Comisión. Ayer visitó al gobernador civil una Comisión de Fortuna compuesta por el alcalde y varios concejales. El objeto de la visita fué para pedir al señor Salas que se le conceda a dicho pueblo harinas a un precio módico, para poder dar el pan a 65 centimos. El gobernador contestó a los comisionados que lo que piden es de todo punto imposible, a causa de no tener ninguna fábrica de harinas con que moler el trigo en Fortuna, pues las harinas que le facilitan los harineros de la capital, no pueden dárselas a otro precio.

La novillada del domingo

Casilleros—Almanso—Carralafuente—Toros de López Plata

Antes de empezar a dar cuenta a nuestros lectores de la novillada del domingo, a guisa de inciso me voy a salir con una parodia de chisteito para gozo de los menores de edad, saber y gobierno. Y el chisteito me lo dió el cartel de la corrida y lo vengo sosteniendo (el chisteito, no el cartel) desde hace una semana. Y, cuidado, que de mi cosecha no hay más que el final. El principio lo he oído yo desde que dejé la vida láctea.

Prepárese a la una, a las dos... ¿Qué nombre propio conocido es el más corto? —Pío? Pé... —No. —Doña O? —Tampoco. —Ni-casi-o? —Muy parecido!

¡Ah, sí! ¡Casi-elles!

Por cierto que el chisteito hizo muy feliz a un señor extranjero, amigo mío; hasta el punto que al oír la ocurrencia, en ocasión en que nos tomábamos unos dolores de Pilsen con gamba, quedó estático, congestionado; y ya repuesto, replicó tranquilamente, después de haber lanzado el aire un resopido envuelto con gamba: —¡Ca-gamba, hombre, ca-gamba!

Bien; ahora, después de asnear un poco, cumplamos con nuestro deber de informadores equíanos, «sin trampa y sin cartón», como quien dice. CASIBLLES!! ¡Casi ná! Un buen diestro que alcanzará muy pronto un privilegiado puesto de torero y matador entre sus compañeros de arte, si no se malogra. Casilleros nos hizo aplaudirle con ganas cuando a su primer toro lo tomó por verdúnico, todas ellas muy coñidas, mandando y recogiendo como mandan los cánones taurinos. Se le ovacionó y con razón.

Con las banderillas, en este toro, también estuvo superior. Tres pares buenos, al cuarto puso, siendo el segundo el más notable de todos. Comenzó la faena de muleta, y el primer paso de la tarde fué un ayudado, sentado en el estribo, que se premió con una ovación delirante. Luego siguió muleteando con inteligencia; sobresaliendo uno natural, con la derecha, muy terminado; de los de cabeza a rabo, oyendo ¡olé! Llegó la hora suprema; se perfirió bien; y se dejó caer al volapié, colocando una buena estocada en todo lo alto; un poquito perpendicular, habiendo rodar al toro sin puntilla.

Ovación justísima, con el adiutamiento de las dos orejas y el rabo concedidos por la inteligente presidencia.

En su segundo (cuarto de la tarde), hizo muy buenos quites y oportunos, arrojándose en uno de ellos, de espalda al toro, y valiéndole copiosas palmadas.

Vetouiqué bien. Y con la muleta estuvo sobresaliente, aunque más discreto que en su primero. Se tiró a matar, y prueba que la estocada fué dirigida a su sitio que descordó al toro, siendo rematado por el puntillero.

Al 5.º toro, con la venia presidencial, Casilleros ablandó la plaza para no perder el tren. Casilleros dejó muy satisfecho al público, y a los aficionados les dejó un buen recuerdo.

Y lo que pasa, por lo regular, en una corrida cuando hay un torero que es ovacionado y que todo le sale bien: que los demás se les resta animación y ora porque los toros no sean de iguales condiciones, ora porque no acierten a despertar el interés del público obteniendo el estímulo de los aplausos, obscurecen su labor y se entregan a cumplir el cometido con las mayores ventajas de no sufrir contratiempo.

Por eso, como Casilleros fué el héroe de la tarde, poco margen dejó a sus compañeros. Sin embargo, Almanso fué muy aplaudido en un cambio de rodillas rematando con una rebolera de efecto.

La faena de muleta nos gustó más la empleada en su segundo toro, así como la estocada (que un peón se encargó de ahondar) con la que mató a su enemigo. Fué aplaudido diestro.

Carralafuente nos demostró que el descabello lo sabe buscar. Sus dos toros murieron por esta suprema suerte, y de igual forma: un intento en cada toro y un respectivo descabello ciertos.

En lo demás, cumplió, y a veces algo indeseado. Aunque al entrar a matar no lo hace mal; pero se nos figura que la mano izquierda la deja dormida, y esto podrá ocasionarle algún disgusto en tan supremo momento. Y vamos a rematar: De los toros, solo sobresalió el cuarto, que hizo una lidia muy igual en los tres tercios, llegando muy noble a la hora de la muerte.

Los demás, medianos; fueron fogueados el segundo y sexto, y gracias a la benevolencia presidencial no fueron fogueados los demás. Se arrastró cuatro caballos. El «Chiquito» puso dos varas muy buenas.

ANTEANOCHÉ, EN ROMEA

OTRO EXITO DEL CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

LOS EJERCICIOS ESCOLARES

Como estaba anunciado, anteanoche a las diez se celebró en el Teatro Rómulo la primera parte de los ejercicios escolares de este centro oficial, correspondientes al curso de 1919 1920.

El amplio coliseo presentaba un aspecto deslumbrador, a semejanza de los días de las grandes solemnidades.

Todas las localidades principales y casi todas las butacas se hallaban ocupadas por distinguidos y bellísimos señores, que daban al acto un realce excepcional.

Comenzó la presidencia el gobernador civil don Eusebio Salas, asistiendo a derecha e izquierda, respectivamente, a los señores don Leóroz de la Cierva y don Angel Guirao.

También tuvieron asiento en estradignos presbiterios del Conservatorio señores Batriz Martín Arroyo y señora don Manuel Massatti, don Pedro Muñoz Padra, don Emilio Ramirez, don Mariano Soto, don Antonio Puig, don Pedro Jara Carriño, y don Angel Larroca; y don Manuel Costa, en representación de la Sociedad Económica.

Seguidamente se alzaron el telón comenzaron los ejercicios. Rempló valientemente el fango la encantadora y preciosa alma del primer canto de la clase de canto, señorita Pepita Vives, que acompañada piano por su profesor señor Massatti cantó con donaire gracioso y buen gusto la romanza de «La Chavala».

Seguidamente la bellísima señorita Carmen Meseguer Riqueras, alumna del quinto año de la clase de piano del señor Muñoz Padra, que con absoluto dominio de su papel, interpretó una de las más bellísimas sonatas de Beethoven, conquistando la admiración del auditorio. Luego, el profesor de la clase de viola don Mariano Soto presentó dos jóvenes alumnos, que en el difícil y precioso caso de violines en cuya ejecución demostraron mucho saber e inteligencia. Dichos jóvenes alumnos son don Antonio Cidrán y don Francisco Amorós.

Después don Antonio Puig, el eminente pianista murciano, presentó una de las más aventajadas alumnas de la clase de la bellísima señorita Carmen Soto, del sexto año de la clase de piano. Dicha alumna interpretó con ejecución magistral el primer tiempo del Concierto en «do menor», de Beethoven. El solo ejecutado de este breve musical, es el mejor slogie que puede hacerse de la señorita Soto y su profesor.

Y aquí viene lo que el público esperaba con más impaciencia, la simpática, bellísima y castiza Incarnación Navarra, quien goza ya de estimable popularidad por su reciente actuación en algunas funciones teatrales, prólogo brillante de la carrera artística que la joven tiplo se propone seguir.

Preparada por su profesor señor Massatti, Incarnación cantó con máximum gusto la romanza de «Bahemias», haciendo gala de su vez extensa y bien timbrada y de sus conocimientos musicales.

Todos los alumnos fueron ovacionados con delirante entusiasmo por el numeroso público que llenaba la sala del teatro.

Terminó esta primera parte del ejercicio musical cantando las alumnas de los cursos primero, segundo y tercero una lección de solfeo, escrita y dirigida

Los conflictos societarios

Por teléfono Dice el subsecretario La huelga de panaderos Madrid 24.—A las 4 t. El subsecretario de Gobernación ha manifestado que hay se fabrican doscientos mil quilógramos de pan y que estudiaba la distribución por distritos con objeto de evitar incidentes callejeros.

Los albañiles a la huelga Confirmó que esta mañana se inició el paro de los albañiles. La Casa del Pueblo enviaba volantes para que secundaran el paro todas las obras. Como en algunas se negaban a secundar el paro, se adoptaron enérgicas medidas para evitar consecuencias.

Corte de aguas

El miércoles, 26 del corriente, estarán cortadas las aguas de la acequia mayor de Aljufía, y en las derivadas de toda ella, para rebocar un muro de su quierro.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los interesados.

BOLETIN FINANCIERA

MADRID 23.—A las 4 z.

Interior 71'85
Exterior 00'00
Francia 93'00
Amortizable 93'75
Amortizable, nuevo 530'03
Banco 297'00
Tasación 45'00
Libros 23'11

SE AGRAVA LA SITUACION SOCIAL

Cómo se prepara una tragedia

EN MURCIA

La huelga general

Ayer mañana se ha declarado en huelga en esta capital las sociedades obreras de la Casa del Pueblo.

Particularmente al ramo de empaquetadores de panes, obreros zapateros, papeleteros y similares, albañiles, carpinteros, tallistas y albañiles.

Los obreros mandaron ayer a la una al gobernador civil de la provincia, un oficio, anunciándole la huelga para hoy lunes.

Este oficio está redactado en la siguiente forma: «Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

La cosa era para reír: tenía muchos gracia.

Como nosotros, nadie acertaba a explicar el rigor de las prescripciones.

A última hora fué levantada la consigna y las mujeres y los chicos pudieron transitar nuevamente por la Piedad.

Nos dijeron que el gobernador había tenido una conferencia con el alcalde y los comercios de dicha calle, que había de ser realizado por mujeres y obisquillos.

Y a ello obedecían aquellas precauciones, que más debían ser una señal de misericordia que de seriedad en las autoridades.

¡Qué eso bien, don Eusebio!

EN MADRID

Manifestaciones de Bergamín

Bergamín ha manifestado que en Barcelona se ha declarado la huelga de panaderos sin previo aviso, produciéndose la natural perturbación.

Grupos de mujeres siguieron tratando de conseguir el cierre de las fábricas y solicitando la libertad de los presos gubernativos.

En Sevilla también existe agitación, aunque no ha llegado a exteriorizarse.

En Madrid el problema de la fabricación de pan está resuelto.

Tratamos de resolver la distribución. Para ello enviaremos pan a todos los centros ministeriales y a las grandes fábricas y talleres donde se venderá a empleados y obreros.

Hoy se ha hecho así en Correos con los carteros.

De esta forma quedará abastecido directamente parte del vecindario.

Respecto a la huelga de albañiles, como muchos querían volver al trabajo, he encomendado al capitán de Seguridad que los ampare.

Nuevamente habló de Barcelona diciendo que se proyectaba la huelga general, bajando las autoridades para impedirlo.

Insistió en que en el movimiento actual es necesario distinguir dos acciones: la de quienes tratan de aprovecharse del disgusto que produce la carestía de las subsistencias y la de quienes pretenden conseguir la libertad de los presos gubernativos.

A este segundo objeto tiene el movimiento de Barcelona.

Me propongo no salirme de la ley. Si esta es deficiente, no es esta la culpa. Entiendo que cuando están suspendidas las garantías constitucionales tampoco puede imperar el capricho del Gobierno, sino la ley de Orden Público.

Respecto a la alarma experimentada por algunos comerciantes de ultramarinos, declaró que obedece a que en el día celebrado en la Casa del Pueblo por los dependientes del ramo de alimentación, algunos abogaron por ir a la huelga y otros lesaron amenazas contra los comerciantes que son accionistas de la fábrica de galletas «La Fortuna».

He pasado al juzgado el tanto de culpa y se adoptarán medidas especiales para cuando se declare en huelga el ramo de alimentación garantizar la libertad del trabajo.

Los de construcción

En la Casa del Pueblo han circulado profusamente esta mañana las órdenes para ir a la huelga el ramo de construcción.

En muchas obras los obreros se negaron a abandonar el trabajo a pesar de presentarse los delegados excitados al paro.

En otras lo secundaron, protestando muchos de la coacción de que eran objeto.

Nuevos incidentes

Hoy se han registrado nuevos incidentes.

Pueblo extraordinaria animación, especialmente de panaderos, albañiles y carteros que acudieron a recoger impresiones sobre la huelga.

A primera hora de la tarde se presentó un agente de vigilancia llevando una notificación del juzgado para que comparecieran ante el juez todos los individuos que componen el Comité del sindicato de las Artes Blancas.

La mayoría se negaron a firmar la notificación.

Incidentes por la mala calidad del pan

Se han registrado varios conatos de motín en el distrito de la Inclusa, porque el pan que expendían algunos tahoneros tenía un peso ridículo y además estaba mal condimentado.

El público rompió muchos cristales a pedradas.

La policía detuvo a veinte manifestantes. Desde Cuatro Caminos marchó al pueblo de Tetuán una sección de la guardia civil de a caballo porque nutridos grupos, indignados de la mala calidad del pan, apedrearon una tahona tratando de saltarla.

Los grupos recibieron a la benemérita a silbidos y pedradas.

La guardia civil cargó, disolviéndoles.

La lucha por el pan

En el pueblo de Barajas el vecindario arrojó violentamente a numerosos vecinos nos de Madrid, que acudieron en automóviles y motocicletas para proveerse de pan.

EN BARCELONA

La actitud de los sindicalistas

El movimiento de los sindicalistas en favor de los presos gubernativos se extiende más cada día, a pesar de los optimismos oficiales y de las recientes manifestaciones del gobernador y del jefe superior de policía, que ya creían pacíficos dos los espíritus y destruido completamente el sindicalismo.

Esta vuelve a dar señales de vida paralizando los servicios indispensables para el desenvolvimiento de la ciudad, por lo que se cree que muy pronto se llegará a la huelga general.

Los panaderos

Hoy se ha agravado bastante la situación. Ha empezado la huelga de obreros del ramo de alimentación.

En algunas tahonas han dejado de trabajar los panaderos, no presentándose, y en otras no entraron al trabajo porque grupos de sindicalistas se lo impidieron.

Los patronos, ayudados por los individuos de sus familias, se dedicaron a elaborar pan.

En las puertas de las tahonas, se formaron largas «colas».

Encerrando a los huelguistas

La policía supo a media mañana que los panaderos huelguistas se reunían en una taberna de la calle de San Román.

Numerosos agentes y guardias de seguridad acudieron a esa taberna, pero no encontraron a ninguno.

Los carboneros

También se han declarado en huelga los dependientes de las carbonerías.

Los cargadores de pescado

Los cargadores y descargadores de pescado en las estaciones, también están huelgando.

La huelga de panaderos

Dato añadido que hoy hay más pan y más tranquilidad.

El Gobierno recibió ofrecimientos de cesar particulares donde fabrican pan y al mismo tiempo de automóviles para repartirlos.

Lo visitaron para hacerle estos ofrecimientos varios aristócratas.

Elogió al pueblo madrileño que demuestra ser de corduras. Los de arriba colaborando en tanto pueden para el mantenimiento del orden, y los de abajo dando muestras de buen humor en las «colas».

El Gobierno espera que se impondrá el buen sentido en los obreros ya que los huelguistas de la fábrica «La Fortuna» volverán a sus antiguos puestos el miércoles.

Consejo

A las cinco y media se celebrará Consejo de ministros para despachar muchos expedientes.

El ministro del Trabajo

Terminó Dato manifestando que no había llevado a la firma el decreto de organización del ministerio del Trabajo por no estar terminado.

Las corridas de toros

Por teléfono

VISTA ALEGRE

Grave cogida de Larita

Madrid 24.—A las 4:

Con un lleno completo se celebró la corrida.

Los toros de Palas fueron grandes y poderosos.

En el primero Larita hizo una faena regular.

Dió cuatro pinchazos y media estocada aceptable. (Palmas).

En el segundo Larita puso un par de banderillas superior.

Hizo una faena valiente. Dió un pinchazo y una estocada buena, saliendo cogido.

El toro cayó muerto. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

La levada de Larita

Larita recibió una herida en la región hipogástrica, de siete centímetros de extensión y una trayectoria subcutánea entre los tejidos blandos y el esternón, de doce centímetros.

El pronóstico es grave.

El sobresaliente Morato

En el tercero el sobresaliente Morato, hizo una faena valiente. Dió un pinchazo y una estocada contraria (Ovación y oreja).

Cogida de Belmonte

Quarto.—Belmonte, después de trabajar con lucimiento con el capote, se dirige al toro a la hora de matar.

Al dar el primer pase, el bicho da un tremendo derrote desarmando al diestro.

Este sale con la muñeca ensangrentada, viéndose precisado a pasar con precipitación a la enfermería para cortar la hemorragia.

Varellito coge los trastos y le sustituye.

El parte facultativo, dice: «El diestro Juan Belmonte ingresó en la enfermería durante la lidia del cuarto toro.

Sufre una herida contusa en la cara anterior del brazo derecho, en dirección transversal, con arrancamiento de uno de los tendones y las fibras musculares del palmar, que le impide continuar la lidia.

La cura fué dolorosísima por el sitio delicadísimo en que se halla situada la herida y los grandes destrozos que el cuerno hizo en los músculos y tendones.

Según el doctor, tardará en curar unos dos meses, no respondiendo de que pueda seguir matando durante la presente temporada.

Belmonte se trasladó en coche a su domicilio.

El público salió impresionado de la cogida.

El resto de la lidia careció de interés. Varellito estuvo desconcertado y La Rosa cumplió.

DOS RIÑAS

Dos hombres gravemente heridos

Ayer tarde a las cinco, en la Puebla de Soto se produjo una riña entre los vecinos de aquel partido Antonio Hernández y Pedro Corbolán.

Este produjo a su contrario una herida contusa en la región infra-orbitaria izquierda y otras varias al parecer de peligro en la región frontal, de las que fué curado en el Hospital.

Su estado es grave.

A las doce y media de la noche ingresó en el Hospital un individuo apellidado Giménez, conocido por «el pequeño Arroyo» de 28 años.

Presenta una herida contusa en el parietal izquierdo con fractura del hueso del mismo, otra contusa también en la región occipital, y contusiones en las regiones frontal y nasal.

Su estado es gravísimo, no habiendo podido declarar.

El hecho ocurrió en una taberna de la A. batalla cuya dueña es la viuda del Justicia.

Se ignora quien pueda ser el autor de las heridas que padece el Giménez.

En el Hospital se presentó el Juzgado de guardia compuesto por el Jefe señor Carpena, habilitado señor Sals y el juez Antonio P. 23, practicando las primeras diligencias.

Alcance telefónico de la madrugada

En la Casa del Pueblo

Palos y tiros

Madrid 25.—A las 4 m.

Se dice que hay otro atentado que la censura impide dar a conocer.

Muertos y heridos

En el pueblo de Almazora, estando celebrándose una fiesta, se hundió un tablado de la plaza.

Resultaron tres muertos y numerosos heridos, incluso mujeres y niños.

Teatro Ortiz

Gran Compañía de Comedias Catalá-Torner

Función para hoy:

Reestreno del juguete cómico en tres actos,

FAUSTINA

Entrada general, 0,60 pesetas.

Triunfo de la Ciencia

CURA LA FERNIA (quebradura) el reputado especialista don Vicente Fortos, mediante los vendajes y aparatos de su invención que cómodamente pueden llevarse desde la infancia a la vejez, 35 años de reconocido éxito, como certifica las famosas médicas e innumerables curados, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica.

(OJO) con los intrusos. No a los intoman mi nombre sorprendiendo a mis apacatos con malas (imitaciones) de aparatos especiales.

Puertas de Murcia, número 97-1. CARTAGENA.

El Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Tiene consulta de enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado en Alicante, San Fernando, 16, de 2 a 11 y de 2 a 5, excepto los domingos.

Junta de Gobierno del Hospital de Caridad

Se convoca a concurso para la provisión de una plaza de médico-cirujano de este Santo Hospital de Caridad. Las solicitudes se admitirán en el Despacho del Hermano Mayor hasta el día 23 del próximo mes de Junio a las seis de su tarde.

Los requisitos y condiciones del cargo, y la forma del nombramiento se harán a conocer a quien lo solicite del referido señor Hermano Mayor.—Cartagena 2 de Mayo de 1910.—El secretario, Tomás Carlos-Roca.

RAYOS XI

GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Angel Romero Carrilago

ESPECIALISTA

Consulta: de diez a una. Grotón. Casa Misericordia, Alfaro 1 y Platería 67, MURCIA

Constipados.—Catarrros agudos.—Grippe o Trancazo.—Enfriamientos

AFORINA MORENO

desaparece inmediatamente la tos, la fiebre y los dolores. Previene y evita las complicaciones del corazón y los pulmones.

Precio del frasco, 2 pesetas

De venta en la Farmacia Moreno

26, CALACHOS, 26.

Reuma, Ciática y Artrismo

CIATOGARINA García Suárez. El más poderoso disolvente del ácido, único alivio inmediato, curación segura.

Enrique Fernández Crespo

EX-INTERNO AYUDANTE DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID

Consulta general de Medicina y Cirugía

Especialista en Vías Urinarias

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de la Sociedad, 17.—Murcia

CASCARA.—Comprimos buenos precios. Falta corredores cescha próxima. U. España. Lista Correos, Madrid.

ACABA DE RECIBIRSE

COCHE TORPEDO NUEVO

PARA ALQUILER

GARAGE S. S. S. A.

MURCIA

TELÉFONO 251

Automóviles OVERLAND

Motocicletas INDIAN

AUTOCAMIONES FEDERAL y BERLIET

Entrega inmediata.—Nuevas remesas recibidas, modelo 1910

GARAGE INTERNACIONAL

DE SUCESORES DE RAMON SERVET. MURCIA

LABORATORIO DE HIGIENE

ANALISIS CLINICOS

de todas clases. Venta y aplicación de sueros y vacunas

de todas clases. Venta y aplicación de sueros y vacunas

TRATAMIENTO ANTITERRÁBICO

DIRECTOR: Doctor Julio García Gattano.

Barrionuevo, letra A. frente al horno de la Fuensanta.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Cartagena y viceversa, por el vapor

AUSIAS MARCH

de inmejorables condiciones por su comodidad y marcha al transporte de viajeros, carga y ganado.—Salida de CARTAGENA todos los domingos a las doce de la noche.—Informes: Compañía Transmediterránea.—Delegación de Cartagena.—Marina Española, número 7.

El aumento a los guardas forestales

Por teléfono

Visita a Ortuño

Madrid 24.—A las 4 t.

Varios senadores acompañados del diputado Prieto, han visitado a Ortuño para rogarle que la autorización concedida en la discusión de presupuestos para el aumento a los guardas forestales, se realice a la mayor brevedad, dada la situación angustiosa en que estaban.

El ministro ofreció implantar las mejoras inmediatamente, aumentando una peseta el jornal diario y ofreciendo que se haría igual con los peones camineros.

El día del Presidente

Por teléfono

Despacho con el rey

Madrid 24.—A las 4 t.

Dato despachó con el rey.

También despacharon con el rey los ministros de Estado y Gracia, y Justicia.

La Caja de Crédito Marítimo

Se celebró—dijo Dato—la primera sesión del Consejo Directivo de la Caja Central de Crédito Marítimo, entidad que se deba a la iniciativa de zaralegui.

El objeto de esta Caja es el de dotar a los pescadores (o elementos propios; para lo cual se destinan dos millones en presupuesto anual.

De esta Caja Central forma parte el ministro de Marina, el intendente general, el director de Pesca y Navegación, y Zaralegui como secretario.

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

«Tengo a bien comunicarle que en virtud de no haberse dado cumplimiento a numerosas peticiones que hicimos...

